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Актуальність дослідження. Однією з умов успішного виступу гімнасток 
на змаганнях є оригінальність композицій та артистичність виконання 
змагальних вправ, що зокрема передбачає наявність спеціальної підготовки: 
музично- рухової, танцювальної та хореографічної [1, 3, 5].

У змагальних вправах із художньої гімнастики, на жаль, не завжди спо-
стерігаємо відповідність хореографічного тексту музичному, що знижує 
враження про композицію загалом та негативно впливає на показники 
спортивного результату. Тенденція розвитку художньої гімнастики така, що 
надалі вправи спортсменок будуть щоразу більше ускладнюватись [2, 4]. 
Уже сьогодні вони відрізняються високим ступенем складності та наси-
ченістю елементами. Проблема полягає в тому, що в обмежений час, 1 хв 
30 с, потрібно вмістити необхідну кількість елементів складності та тан-
цювальні доріжки, які оцінюють згідно з правилами змагань з художньої 
гімнастики.

Отже, заняття народно- характерним танцем зі спортсменами є осо-
бливо актуальними. Грамотно використані нюанси танцю, зокрема нахил 
голови, положення рук, поза, до місця вжитий танцювальний елемент, 
допомогли б розв’язати проблему відповідності музики і хореографії. 
Крім того, природа народно- характерного танцю така, що є всі підстави 
очікувати позитивного впливу цих занять на весь комплекс естетичних 
складових майстерності спортсменів.

Завдання дослідження:
1. Виявити доцільність використання народно- характерного танцю 

в змагальних програмах художньої гімнастики на основі аналізу компо-
зицій найсильніших гімнасток світу.

2. Виявити вплив музикальності, виразності і композиції вправи на кін-
цевий результат виступу спортсменок у художній гімнастиці (на основі 
аналізу правил змагань).
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Методи досліджень: аналіз наукової, методичної і спеціальної літера-
тури, анкетування, педагогічні методи досліджень, методи математичної 
статистики.

Виклад основного матеріалу. Анкетне опитування, в якому взяли 
участь 20 фахівців і спортсменів із різних міст України, що представляють 
художню гімнастику, допоміг встановити, що більше ніж половина сучас-
них фахівців застосовують у своїх заняттях засоби народно- характерного 
танцю.

Основними завданнями занять народно- характерною хореографією 
зі спортсменами, на думку респондентів, є такі: збагачення рухового дос-
віду спортсменів, розвиток виразності, музикальності, координаційних 
здібностей, постановка змагальних програм. Не звертаються до матеріалу 
народно- характерною хореографії фахівці з таких причин: брак часу, не-
достатнє володіння матеріалом і неможливість запросити фахівця.

Аналіз правил змагань з художньої гімнастики підтвердив, що музи-
кальність і виразність виконання, а також композиційне оформлення 
змагальних програм оцінюють, що впливає на кінцевий результат ви-
ступу спортсменів. Аналіз відеозаписів найбільших змагань з художньої 
гімнастики за рік (з лютого 2018 по лютий 2019 рр.) виявив, що народно- 
характерна музика є привабливою для сучасних спортсменів і її часто 
використовують як музичний супровід їхніх змагальних програм. Загалом 
проаналізовано відеозаписи дванадцяти змагань із художньої гімнастики, 
серед яких юнацькі Олімпійські ігри, етапи Кубка світу, чемпіонат Європи. 
Разом проаналізовано 124 вправи з художньої гімнастики.

Отже, у художній гімнастиці найбільше використовують народно- 
характерну музику в (38,3%) у змагальних програмах; далі є сучасна му-
зика (34,7%); а менш затребувана – класична (26,9%). Загальний перелік 
народно- характерної музики, використовуваної в змагальних програмах, 
нараховує, згідно з отриманими даними, музику 21-ї національності: ро-
сійської, циганської, іспанської, східної, угорської, української, білоруської, 
єврейської, молдавської, польської, грецької, болгарської, ірландської, 
китайської, японської, італійської, кантрі, афро, грузинської, вірменської, 
литовської. Найбільш привабливою є східна і іспанська музика.

Висновок. Визначено специфіку застосування засобів народно- 
характерної хореографії в художній гімнастиці. Отримано нові дані про 
застосування народно- характерної музики в змагальних програмах із ху-
дожньої гімнастики.
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